

就业优先 做强服务 市人力社保局多措并举做大就业 蓄水池

就业是民生之本。保就业、稳就业,既是经济社会发展目标的体现,也是经济工作的底线所在。今年以来,市人力社保局始终坚持稳就业、保民生的总体方针,统筹推进各项就业工作,拓宽就业增长渠道,千方百计稳定全市就业局势。

据悉,今年,该局已发放就业补助资金近1000万元,发放失业金3000余万元,全市城镇新增就业人员1.2万人,就业困难人员再就业900多人,实现经济发展与扩大就业良性互动。市人力社保局相关负责人表示,下一步将分级分类为群众提供暖心的就业服务,出实招、解难题,促进就业创业稳中向好,全方位营造想就业、找人社的服务品牌。



马兰花 计划培训

稳岗留工 稳就业

企业是吸纳就业的主渠道。做好企业招聘用工服务是支持企业生产经营、保持就业大局稳定的重要一环。

不久前,西城街道某工贸企业的银行账户收到了来自市人力社保局打入的一笔费用。这是针对企业招录就业困难人员并按规定签订劳动合同和缴纳社会保险费而给予的社会保险补贴。收到款项的企业负责人陈经理说,这笔补贴对企业来说是一笔实实在在的实惠,该政策对促进就业、稳定社会、提高企业经济效益等方面都有积极作用。

今年以来,面对经济承压前行带来的挑战,市人力社保局就业中心做好企业用工常态化服务机制,将各项政策礼包落实落细。

就业困难人员社会保险补贴(单位吸纳)惠及25家企业、21万余元;企业女员工产假期间社会保险补贴惠及78家企业91人、25万余元;一次性扩岗补助惠及43家企业63人、9.45万元;公益性岗位补贴涉及14个镇(街道、区)、18万余元;外地员工坚守岗位补贴发放300余人,新招员工补贴惠及640余家企业、310万余元。这组数据背后,是该局稳岗留工的全方位部署。

今年年初,对照《永康市强信心激活力全力助企开门红政策》,市人力社保局出台相应的《永康市支持企业稳岗留工政策实施细则》,并协助制定出台支持企业稳岗留工的政策礼包。为扩大政策知晓面,利用媒体发布、微信公众号推送等方式,让企业及时了解惠企政策内容,加强就业政策、稳工稳产相关措施的宣传力度。



10月12日,东城街道后吴零工市场内人头攒动,就在金秋职面未来招聘会在此火热进行。30余家企业提供了300多个一线岗位,既有长期工,也有临时工。咨询摊位前,不少求职者在咨询登记,墙上的显示屏滚动播放零工招聘信息。

我一直在打零工,有时三四天也找不到合适的工作。今天,零工市场工作人员为我登记信息和需求后,很快就找到了合适的雇主,同时还给我推荐了一份兼职外卖员的工作,一个月加起来有5000多元。来自贵州的求职者张力说,现在正规的零工市场内招聘信息多,还有政府部门的监督,发布的信息让人更放心。

零工市场“增”就业

除了后吴零工市场外,今年,我市还建成了城西马架龙零工市场。目前,两个市场均已通过省级审核,以即时快招服务模式为特点,设立综合服务区、岗位对接洽谈区,开展求职(用工)登记、岗位信息发布、维权咨询等业务,通过一对一现场对接洽谈、即时确认结果、当日面试到岗等方式,帮助灵活就业人员与用工主体双方精准匹配、快速对接。

打零工具有门槛低、时间自由、灵活性强等特点,对促进大龄和困难人员就业增收起到重要作用。在市人力社保局就业服务中心相关负责人看来,以打零工为主要特征

的零工经济,就业包容性强,市场潜力大,如今吸纳了不少劳动力就业。特别是在数字经济蓬勃发展的背景下,零工市场有了新内涵,成为新型人力资源对接平台。

截至目前,我市已在零工市场开展招聘活动21场,服务企业2800余家,为800多名求职者找到工作。该负责人说,加强零工市场建设,推动零工经济健康有序发展,能够更好地盘活并连接

起劳动力需求端和供给端的资源,促进劳动者多渠道灵活就业。

扶持创业 带就业

日前,2023永康市创业大赛启动。这几天,市四安职业技能培训学校有限公司负责人龚俐忙着联系、指导学员积极准备参赛项目。

作为我市马兰花创业培训计划的认证单位,龚俐希望马兰花计划的学员们能抓住这次大赛机会,进一步提升就业创业能力。

马兰花创业培训计划是今年我市为促进创业实施的新举措,按照政府激励引导、社会广泛参与、劳动者自主选择的原则,面向劳动者开展免费公益性的创业培训服务。通过让创业者了解知晓政策,针对性发挥自身就业创业优势,提升创业技能,提前做好职业生涯规划,为未来就业创业做准备。目前,已有3家永康市创业培训机构通过

认证,137名参训学员中有113名学员通过了GYB创业培训结业考试。

马兰花计划是市人力社保局加大对创业者支持力度的一个缩影。今年以来,该局以培训促创业,扶持创业带动就业,激活创业就业的一池春水。

积极对接我市创业孵化基地,宣讲我市的创业相关扶持政策,该局鼓励企业创新创业提升自身实力,为重点人群入驻创业提供优惠减免、政策咨询、创业指导等各类服务。同时,通过申请市大数据局、市场监管局、经办银行等部门数据,筛选出符合条件的初次创业群体,主动为其精准推送创业补贴类政策,鼓励符合条件的人群创业,



激发创业者创业热情。今年,全省人力社保系统返乡入乡合作

作创业培训班在前仓镇大陈村开展现场教学,大陈村李俐三友民宿、孙晓丽 暇隐农庄等企业培育模式,以及经济合作社共建前仓舜芋品牌模式等返乡入乡合作创业典型得到省人力社保厅相关领导点赞。

截至今年10月底,该局通过银行发放创业担保贷款5500余万元,扶持创业人数530人,发放创业担保贷款贴息80万元;发放毕业学年的在校生求职创业补贴40人,补贴金额共计12万元。

劳务协作 扩就业

四川省平昌县是我市东西部协作对口帮扶城市,拥有大量在外务工人员,是劳务输出大县。我市始终与平昌县就业局保持紧密联系,定期推送就业岗位信息,掌握平昌籍在永务工人员相关信息,参观走访我市知名企业,看望在企务工的平昌籍人员,了解其薪资待遇、工作近况、个人需求等,精准对接、用心沟通、暖心服务,不断夯实劳务协作成效。

今年春节期间,我市组织6家优质企业,携带1800余个就业岗位,前往四川省巴中市,分别在巴中、平昌和通江举办劳务招聘活动。7月底,我市又

组织4家优质企业赴四川省甘孜藏族自治州康定市参加招聘活动,吸引四川籍务工人员来永就业,为企业和务工人员牵线搭桥。

据悉,近年来,我市持续深化1+3+N东西部劳务协作模式,通过政府部门主导搭桥,企业、劳务合作站、人力资源机构为劳务协作实施主体单位,开展劳务输出、就业岗位对接、技能提升培训、双方特色配套产业等活动,促进东西两地在产业、劳务等方面融合及发展。截至目前,我市已建立20余个省外劳务基地,吸纳脱贫人口就业2.8万余人。

融媒记者 颜元滔